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Náš rychlík R14A jezdí každé dvě hodiny.

Vesna je v plném proudu! Že nevíte, co to slovo znamená? No přeci jaro. V některých slovanských
jazycích a v básních se používá a nám zní zajímavě, proto jsme ho použili. Meteorologické jaro přišlo
už s prvním březnem, to astronomické o dvacet dní později.

Od 8. dubna změní téměř všechny naše vlaky v Libereckém kraji velká výluka na trase Turnov –
Železný Brod – Tanvald. Nemusíte mít obavy, že byste se do těchto míst nedostali, místo vlaků
pojedou náhradní autobusy, alespoň jeden bude vždycky nízkopodlažní, a některé lokality budou
ještě dostupnější, jen z autobusových zastávek. Kdo chce ale k výletům pravou železniční romantiku,
máme pro něj ještě před zmíněnou výlukou zajímavý tip. Kupte si jízdenku a nasedat, vyrážíme!

Pojeďte s námi k perle barokní architektury - na Kuks, o které jste určitě už slyšeli. Už v úterý 1.
dubna tady zahájí další turistickou sezonu. Dostat se na Kuks vlakem je jednodušší, než si
myslíte. Jet můžete linkou L3 Liberec – Jaroměř, kterou provozujeme a vystoupit přímo ve stanici
Kuks, která je hned za areálem, nebo můžete využít rychlíky linky R14A na trase z Liberce do
Pardubic, které jezdí pravidelně každé dvě hodiny a dojít sem zajímavými stezkami z nádraží ve
Dvoře Králové nad Labem. A takovou výpravu doporučujeme, protože návštěva Kuksu je podle nás
skvělou kombinací výletu za architekturou, sochařstvím, procházkou v přírodě i kulturním zážitkem.

„Půjdem spolu do Betléma“, tuto koledu si po cestě z dvorského nádraží můžete broukat, ale
jdeme do jiného Betléma za dílem Matyáše Bernarda Brauna. Braunův Betlém je neodmyslitelnou
součástí okolí Hospitálu Kuks a určitě byste ho neměli vynechat. Jde o unikátní sochařskou rezervaci,
která je pojmenována podle Matyáše Bernard Brauna. Dílo skrývající se v místních lesích je bez
nadsázky špička evropského barokního sochařství ve volné přírodě.

Nejdůležitějším bodem výletu je samotný Hospitál Kuks. Na počátku 18. století ho založil hrabě
František Špork a šlo o místo, které sloužilo pro odpočinek vysloužilých vojáků, o které tady pečoval
řád milosrdných bratří. Dnes jde o významnou barokní památku světově uznávaných mistrů,
architekta Giovanna Batisty Alliprandiho a sochaře Matyáše Bernarda Brauna. Ve zdejším areálu
najdete proslulý monumentální kostel Nejsvětější Trojice, sochařské mistrovské dílo alegorie
Ctností a Neřestí a také jednou z nejstarších lékáren, lékárnu U Granátového jablka. S tou
je spjata bylinková zahrada, která pěstovala léčivky právě pro místní lékárnu a nedávno byla
obnovena a je volně přístupná. Hospitál Kuks nabízí několik vnitřních návštěvnických okruhů a
pokud vás baví bylinky, pak určitě vyzkoušejte expozici Českého farmaceutického muzea s názvem
Kouzlo apatyky, která představuje vývoj lékáren od baroka do 20. století. Mezi další okruhy patří
Hospitál, což je základní okruh o historii a stavebním vývoji. Dalším okruhem je například
Šporkovská hrobka, tu najdete v klenutém prostoru krypty kostela Nejsvětější Trojice. Velmi
zajímavý je i okruh o historii výroby léků nazvaný Z apatyky do fabriky. A jak název napovídá,
seznámíte se s výrobou léčivých přípravků od lékárny až po průmyslovou výrobu v továrnách.

Nově v Kuksu najdete i Galerii loutek Jiřího Nachlingera, kterou doporučujeme. Ve stálé expozici
se nachází na 50 autorských projektů inspirovaných právě sochařem Braunem. Pokud je vám více jak
10 let, určitě navštivte interaktivní expozici Theatrum mundi Kuks. Jde o zážitek, kdy kolem vás ožije
celý svět magického Kuksu, a to i přesto, že se nepohne jediná loutka. Jak je to možné? Jde o unikátní



využití specifické technologie binaurálního záznamu, kdy je zvuk snímán prostorově pomocí
speciálního mikrofonu ve tvaru lidské hlavy, čímž dokonale simuluje realitu. Jednoduše řečeno,
pochopíte, když to zažijete.

Další tipy najdete na našem webu. Tak pojeďte s Arrivou a Výletníkem na výlet :--)

https://www.arriva.cz/cs/o-spolecnosti/novinky/vylet-3-24192
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